

# 今年首两月股票私募超9成亏损

一切来得如此急速,短短一年,私募行业经历了身份确认、急速扩张的大喜,也经历过几次股灾中遭遇损失的大悲。2015年1月,私募管理基金数量仅为8846只,到今年1月,累计数量已达2.55万只,增长了1.9倍。但今年首两月私募基金业绩却不尽如人意,令人担忧接下来会出现“清盘潮”。

今年首两月,A股市场满盘皆墨色。上证指数跌幅超过24%,创业板指跌幅更高达32%。尽管2月迎来小幅反弹,总体表现仍不容乐观。数据显示,私募基金平均跌幅高达13.23%,有些产品跌幅超过50%,仅有不足6%的产品取得正收益。

## 私募股票产品 正收益不足6%

今年1、2月上证指数整体跌幅

达到24.46%,日跌幅超过5%的就有5次,创业板加速去泡沫化,指数跌幅超过32%。

私募基金度过了艰难两个月,私募排排网数据显示,已经公布2月业绩的3131只股票策略私募产品中,开年2个月仅182只获得正收益,占比不到6%;股票私募整体平均收益率为-13.23%。

私募排排网数据显示,1、2月逆势创造正收益的股票私募产品,仅有14只收益率超过10%,然而在年初震荡市中,超越九成股票私募产品都有不同程度的净值损失。其中,1826只产品净值跌幅超过10%,占比近六成;499只产品跑输沪深300(3114.050,20.16,0.65%)指数23.37%的跌幅。亏钱最厉害的则是广聚恒升1号,跌幅为57.08%,远超过同期创业板指数32.24%的跌幅;

同时,粤财信托-穗富1号、兆泽利丰3期等20多只产品跌幅超过40%。

少数私募擅长择时,进行波段操作,在年初震荡加剧的市中趁市场暴跌买入,随后高位大幅减仓,不仅净值基本没受影响,还能获取正收益;2月以来市场一波反弹,这些私募灵活操作,业绩不俗。

但更多私募在1月几次暴跌下净值承压,被迫减仓,随后一直保持低仓位运行,反弹也不敢加仓;也有些私募在创业板剧烈去泡沫情形下,仍然重仓,损失惨重;还有些私募坚持持有中长期看好的股票,短期损失也比较大。

## 明星私募产品 业绩大“变脸”

震荡之下私募大佬们的表现如何,尤为受到市场关注。据统计,

去年上半年一场牛市,资产管理规模达到百亿级别的阳光私募有21家,包括干合资本、混沌投资、朱雀投资、淡水泉投资、和聚投资、展博投资等。记者发现,这些百亿级私募旗下产品1、2月净值跌幅总体基本与指数持平,有些展现了较好的风控能力,跌幅较少,但也有小部分亏损严重。私募排排网数据显示,混沌投资旗下几只产品跌幅在13%-28%;淡水泉投资旗下60多只产品跌幅均超过20%,与沪深300跌幅相差不大;景林资产旗下多只产品跌幅超过20%,老产品景林丰收跌幅超过24%。

但也有百亿私募展现了较好的风控能力,私募排排网数据显示,今年以来,北京和聚投资旗下多只产品跌幅控制在10%以内,有些回撤低的仅3%;深圳展博投资旗下40多只产品跌幅控制在8%-13%之间。

业内人士表示,私募规模到了百亿级别,实则面临较大的管理困难,业绩也难有出色表现,但是他们通常拥有较完善的风控体系,能较好控制风险。然而百亿私募间本身差别也很大,有些擅长择时,操作灵活,风控能力很强;也有些则是坚定的价值派,短期回撤较大,但长期也有不俗表现。

去年业绩骄人的明星私募产品同样受到市场瞩目,但记者发现,有些2015年排名靠前的私募产品出现巨大的业绩“变脸”。私募排排网数据显示,去年淮北倚天投资董事长叶飞旗下倚天雅莉3号以333.90%的年度收益取得亚军,但其在年初的表现令人大跌眼镜,截至2月19日,跌幅高达40.92%,另外叶飞管理的多只产品皆有3%-22%不同程度的跌幅。

## 华夏银行济南分行持续推进金融消费者权益保护宣传活动

进入3月以来,华夏银行济南分行根据山东银监局、人民银行等的统一安排,组织开展消费者权益保护系列宣传活动,以“权利·责任·风险”为主题,通过多种方式宣传消费者拥有的法定权利,加强对金融消费者的风险提示。

记者了解到,华夏银行济南分行以营业网点为宣教阵地,通过电子显示屏循环播放活动口号,在营业网点内布置了活动宣传专区,印制摆放人民银行总行汇编的《金融消费者权益宣传手册(2016)》,并专门配备宣传员,重点对青少年、老年等特殊消费群体开展金融知识普及和安全提示工作,受到了消费者普遍欢迎。

据介绍,为扩大宣教覆盖面和

宣传效果,华夏银行济南分行还走进社区与消费者“面对面”,采取宣讲、派发材料、专家咨询、有奖问答等多种形式进行宣传。同时,该行还组织开展了群众喜爱的新春祈福、趣味运动会、草莓采摘等活动,发放宣传手册,穿插开展金融消费者八项权利宣教、防电信诈骗、打击非法集资等宣传,让群众“乐意听、听得懂、学得会、懂得用”。该行营业部日前组织的走进千年古刹灵隐寺,开展“华夏银行·森林巴士绿色健康游”主题活动,通过现场建群、扫码入群、途中讲解宣传、线上抢红包、落地问答抽大奖等多项环节,将线上活动与线下宣传有机融合在一起。“华夏银行的这个宣传手册很实用,活动方式也很新颖,‘自享收益’

的同时更要‘自担风险’,我一下子就明白了。”一位参加活动的消费者表示。

此外,华夏银行济南分行还组织了多项公益活动。辖内燕山社区支行联合居委会组织开展学雷锋志愿者活动,为社区居民理发,还为社区居民组织了春季“社区合唱课”,邀请专业音乐老师定期现场进行教学及编排,将金融消费者权益保护知识植入宣传,并针对社区居民普遍关心的电子银行和自助设备使用、住房贷款、信用卡业务、非法集资等热点问题提供现场咨询和解答,引导群众充分熟悉自己的权利,知道该如何合理使用银行产品和服务。

(财金记者 王小平)

## 绿色通道理赔温暖保户心

### 中华保险公司完成济南匡山市场火灾赔付

3月2日上午,济南金泽伟业公司总经理田小凡带着印有“快速理赔彰显保险本色 笃守信誉温暖保户心扉”的锦旗,来到中华联合财险济南中心支公司,以表达他们的感谢之情。

今年2月7日正值农历除夕,位于济南西部的匡山酒水批发市场燃起熊熊大火,田小凡总经理介绍,听说整个市场最后都陷入火海,想想多年打拼下来300多平米的门店和存货都全部被烧光,自己一下子就像跌进了冰窖里。俗话说,水火无情人有情。正当田小凡一筹莫展的时候,中华保险的工作人员主动给她打来了电话,不断安抚田小凡的情绪,告诉她投保的保险公司对火灾已经开展了初步调查,即将进入理赔流程。

中华保险济南中心支公司负责人郭超告诉记者,2月7日当天得知火灾发生之后,业务部门立刻进行自查。经过查询,了解到本次起火的匡山酒水批发市场中有两家企业在本公司投保了相关保险,其中济南金泽伟业投保了财产综合险,济南长

吉货运投保了物流责任险。

同时,中华保险省公司田振华总经理做出指示,要求对火灾理赔进行妥善处置。根据指示,济南中文公司迅速启动重大事故应急预案,成立紧急处置小组立即赶赴事故现场,对投保客户火灾损失进行初期调查。由于火灾发生后有关部门对现场进行了封闭,处置小组在配合业主方对相关财产进行初步清点和档案整理后,随即转入后续资产核损的过程。本着本次火灾理赔“宜快不宜慢,易简不易繁”的大思路,省市两级保险机构联合办公,有效的加快了理赔速度。2月22日,中华保险与济南金泽伟业达成赔偿协议,确定赔付金额19.6万,该款项于2月24日赔付到位。2月17日,与济南长吉货运达成赔付协议,赔偿款2.34万元,并于次日赔偿到位。济南金泽伟业公司总经理田小凡说,除去春节假期,从自己报案到收到赔偿款项用时不到10个工作日,及时赔付为公司恢复生产起到了雪中送炭的作用。

## 山东加大农业保险创新发展力度 为1719万户农民提供451亿元保障

近期,山东保监局引导行业以服务国家扶贫开发战略和农业现代化战略为重点,以“扩面、提标、增品”为核心,加大农业保险创新发展力度,稳步提高农业保险保障水平。2015年,全省(不含青岛,下同)农业保险保费收入16.53亿元,同比增长88.03%,为1719万户农民提供了451亿元的风险保障,保费规模居全国第9位,比2014年年底提高三个位次。

政策支持力度不断加大。2015年,山东省政府印发了《关于贯彻国发〔2014〕29号文件加快发展现代保险服务业的意见》,对加快发展“三农”保险进行了全面部署。省领导对农业保险作出重要批示,促进协调

解决有关问题。各级各部门对农业保险的支持力度越来越大,为全省农业保险发展带来了难得机遇。

保障范围不断拓展。农作物承保面积由2014年的7634万亩增加到11686万亩,同比增长53.08%;承保牲畜337多万头,家禽617万只,分别同比增长188%和1565%。农业保险的保险责任明显增加,已经涵盖了主要自然灾害、意外事故和疫病。

险种不断丰富。山东农业保险险种增加了花生、能繁母猪(原为省级补贴)、育肥猪、奶牛、公益林和商品林等6个中央财政补贴险种,以及日光温室、苹果、桃等3个省级财政补贴险种。同时,创新开展指数保险试点,蔬菜目标价格保险取得实质

性进展,承保大蒜、马铃薯、大白菜35.11万亩,提供保障6.04亿元。试点开办了牛奶、生猪目标价格保险以及海水养殖保险等气象指数保险险种,并将大葱纳入了蔬菜目标价格保险试点范围。

服务能力不断增强。山东全年共支付农业保险赔款8.11亿元,同比增长了77.63%,有力地支持了农户恢复生产。保险公司农村服务网络进一步拓展,在农村建立5000个“三农”服务网点为农户服务工作,农民满意度明显提高,全年没有发生严重侵犯消费者权益的投诉,信访投诉显著减少。

(财金记者 季静静 通讯员 马骏川)

## 业内人士解读“发展互联网金融” 守住风险底线 让普惠金融更可得

在去年的政府工作报告中,“规范发展互联网金融”列入2016年重点工作部分,并强调大力发展普惠金融和绿色金融的重要方针。

今年政府工作报告中提及互联网金融的部分内容为:深化金融体制改革,加快改革完善现代金融监管体制,提高金融服务实体经济效率,实现金融风险监管全覆盖。深化国有商业银行和开发性、政策性金融机构改革,发展民营银行,启动投贷联动试点。规范发展互联网金融。大力发展普惠金融和绿色金融。加强全口径外债宏观审慎管理。扎紧制度笼子,整顿规范金融秩序,严厉打击金融诈骗、非法集资和证券期货领域的违法犯罪活动,坚决守住不发生系统性区域性风险的底线。

从报告中看,对于整个互联网金融行业无疑放出了利好信号。接下来,我们来看一下业内人士对报告的解读。

惠人贷CEO李晨表示,报告中

肯定了互联网金融对实体经济的促进作用,对整个行业的发展是持肯定和鼓励的态度。随着相关监管、行业自律政策的出台,将会推动行业健康有序发展,提升广大人民群众对于互联网金融的认知和参与热情。

积木盒子创始人、CEO董骏认为,在连续两年使用“促进互联网金融健康发展”之后,政府工作报告今年使用了“规范发展互联网金融”的说法,表明政府在继续支持行业健康发展的同时,也已注意到了2015年出现的一些乱象:2015年的乱象表现在,一些从业者借用互联网金融的名义进行监管套利,败坏了行业在投资者心中的名誉。只有在资金存管、信息披露、牌照获取等合规化领域做得好的企业才能获得壮大空间,未来行业势必将迎来洗牌。以获客为核心的互联网金融1.0时代宣告结束,未来行业发展重心将集中在技术和大数据等应用领域。报告

提出了“在全国开展消费金融公司试点”,未来在消费信贷领域将出现新的风口。

在新金融信息服务公司控财总裁顾晨炜看来,总理的报告传达出2016年互联网金融行业发展的两个重要“信号”,一是互联网金融在整个金融体系中的定位和作用更加明晰,成为“新常态”下金融生态不可或缺的一部分;二是合规经营、严防风险将上升到新的高度,资金存管将成为行业标配。

顾晨炜认为,互联网金融企业必须在守住风险底线的基础上创新,这一观点今年将在整个互联网金融行业得到强化,而全方位的监管体系和大数据带来的金融资产透明可追溯的监管新手段,有望发挥更大的作用。

2016年,互联网金融行业的规范管理将进一步加快,2016年或将是互联网金融的规范元年。

## 光大银行三明分行开业

日前,中国光大银行三明分行正式开业,这是继泉州、龙岩、莆田之后,光大银行福州分行在福建省设立的第四家二级分行。

三明市是福建省的新兴工业城市,也是“全国百强城市”。光大银行三明分行作为三明地区入驻的第13家银行机构,将为三明经济社会发展提供强有力的金融服务。

开业当天,光大银行福州分行与三明市政府现场签订了战略合作协议,并与当地相关重点企业签订了框架协议。三明市相关部门领导对光大银行三明分行的开业表示祝贺,希望光大银行三明分行能充分发挥自身优势,提升服务水平,为助推三

明发展做出贡献。

光大银行福州分行主要负责人表示,三明分行开业为光大银行更好地服务三明经济建设奠定了坚实的基础。光大银行将把特色产品和创新优势与三明的区域优势结合起来,充分发挥光大金融控股和国有控股银行的综合优势,坚持效益、质量、规模协调发展,以先进的经营理念、优质的金融服务和创新能力,为客户提供特色化、差异化、多元化的金融服务,为社会创造更多的财富和价值,为三明的经济社会发展做出自身贡献。



## 济南农商银行 跨行实时汇款全免费啦!

3月1日起,通过济南农商银行个人网银、企业网银、手机银行(WAP、客户端和短信版)办理跨行实时汇款业务全免费啦!

您使用济南农商银行个人网银、企业网银、手机银行办理跨行实时汇款业务时,需选

择“实时”方式,支持5万元(含)以下,7×24小时跨行转账,实时到账。目前,济南农商银行个人网银、手机银行行内和跨行转账免手续费。企业网银行内和跨行实时转账免手续费,普通和加急方式的跨行转账手续费6折优惠。(赵兵)